

河道保洁员:黑脸庞映得江水碧

大陈镇开展全国生态日主题活动

全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨天是首个全国生态日。在大陈二村的共富广场上,一场别开生面的“变废为宝”环保主题服装走秀,吸引了来自周边各个村的村民,大家时而鼓掌、时而欢呼,为“小模特”充满创意的服装喝彩。

服装走秀是“美丽环境 童心守护”大陈镇“8·15”全国生态日主题活动的一环,此次活动由大陈镇政府主办,镇侨联、镇总工会、镇新时代文明实践所承办。活动现场,家长和孩子利用报纸、塑料制品、小卡片等废旧物品制作出了一件件合身的服装。大陈小学二年级的郑茜羽是此次参加活动的模特之一,她穿着用报纸制作的裙子向大家展示一番,她说:“我很喜欢这套环保服装,希望大家以后能好好利用身边的废弃物品,说不定能变废为宝,保护我们美丽的大陈。”

活动现场还组建了一支

“环保队伍”——来自大陈小学的64名学生成为生态环境保护的小小监督员。今年10岁的陈一丹作为小小监督员代表上台表态发言,她说,他们将当好生态环境保护的“践行者”“宣传员”“监督员”,用自己力所能及的实际行动为大陈的环境保护添砖加瓦,呼吁更多的人来关注生态、参与环保。随后,大陈镇还组织志愿者带领小小监督员走进农村,沿路拾捡遗落在绿地中、小道上的垃圾,并向行人宣传环保理念。

近年来,大陈镇围绕建设共同富裕镇域样板的目标,依托山水资源优势,推动农文旅融合发展,推进全域旅游发展。今年,大陈镇推出了“惊喜大陈”全域旅游品牌,举办了旅游节、众拥樱桃节、亲子马拉松、龙舟赛等系列活动,打造了水韵上坑生态、众拥清水乐园等一批新的文旅项目,让“绿水青山就是金山银山”的理念得到了生动诠释。

40名学子喜获凤林教育奖学金

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 8月13日,第十二届浙江凤林教育奖学金大会在我市福江街道召开,来自全国各地的凤林王氏后裔齐聚一堂,共同祝贺优秀学子取得好成绩。

会上,基金会班子成员和凤林王氏宗亲代表、捐资代表等人,对今年参加高考、中考成绩突出并考入十大知名高校、省一级重点中学的优秀学子进行颁奖,发放奖牌、证书和奖学金。来自浙江义乌、兰溪、永康、浦江以及福建沙县、湖南长沙、北京丰台等地的40名学子,每人获得了1000元到1万元不等的奖学金。

据悉,浙江凤林教育基金会于2012年在义乌曲江祠发起,是经浙江省民政厅批准、由义乌8位爱心企业家共同发起的省级非公募基金会。基金会以“好学力行,不忘初心”为宗旨,主要奖励优秀学子,资助贫困教师和学生,开展多种支教活动,传承重教兴学之风。10余年来,基金会开展了全方位、高质量的助学工作,累计奖励各类大学、重点高中录取生300余人,资助困难教师、品学兼优困难学生10多人。

1200万元赠票 浙江福彩开启好运连环送

全媒体记者 余依萍

本报讯 为回馈广大购彩者对双色球游戏的喜爱和支持,浙江福彩近期将开展双色球赠票活动,总金额为1200万元。

具体赠送规则为:自2023年8月16日零时开始,凡在浙江省内购买双色球游戏单张彩票投注金额≥30元的,即可随机获赠一张“快乐8”游戏“选三四码”复式彩票(金额为8元)。其中,在21:00至当日销售截止期间购买的,随机获赠4注双色球彩票(金额8元)。1200万元赠票送完当期,活动终止。

单张金额≥30元的双色球彩票怎么投注?最常见的是“6+16”全包蓝色号码,投注金额为32元,这种投注方式的优点是肯定能中5元的小奖,如果红色号码全中,将中得1注一等奖和15注二等奖,我省不少购彩者采用此法收获一连串惊喜。当然还可以采用单式倍投,今年7月11日,杭州一购彩者对1注双色球号码进行15倍投注,金额为30元,幸运击中15注一等奖,中得奖金7710万元,创下了2023年我省福彩个人中奖纪录,也是双色球上市以来,浙江中出的排名第五的大奖。此外,复式、胆拖等投注方式也深受购彩者喜欢。

双色球被称为“彩市航母”,作为我省最受欢迎的彩种之一,今年的中奖惊喜接连不断。2023年1月1日至8月8日,浙江省共诞生了86注500万元以上双色球一等奖,除了7000万元大奖,还中出5000万元级大奖1个,3000万元级大奖2个。

成人大专本科 就选义乌开大 地址:西城路266号 电话:85411530

高温下的坚守

全媒体记者 陈健贤 文/摄

8月11日上午8时,盛夏的阳光唤醒了整座城市。义乌江流域水利工程有限公司城区组组长傅晓平与组员驾驶着清波8号打捞船,在义乌江西江桥边打捞着漂浮在水面上的垃圾、落叶,此时他们已经工作了两个多小时。“我们早点工作,就可以让晨练的市民看到干净碧绿的义乌江了。”傅晓平说。

今年59岁的傅晓平是公司成立后的第一批河道保洁员,他带领9名组员守护着义乌江塔下水电站到商博大桥这一流域。“从塔下水电站到商博大桥单程约13公里,其中打捞船能行驶的河道约10公里。从宗泽大桥至商博大桥段,由于水位较低,只能靠人工下到河道进行清理,还有些大船进不去的地方,就要用小木船划进去清理。”傅晓平告诉记者,一条船上两个人,一名驾驶员,一名保洁员,来回一趟需要3个多小时,从上船到下船,两个人一直处于工作的紧绷状态,仔仔细细地盯着河面寻找可能“藏匿”的垃圾。

盛夏的阳光格外刺眼,照在水

面上,波光粼粼,比起路面,河道清洁更考验眼力。记者看到,傅晓平与组员配合默契,船速缓慢,两个人都耐心地盯着水面寻找。傅晓平说:“最难找的是塑料袋和塑料瓶,塑料本身并不重,但由于水进入其中,导致塑料袋和塑料瓶会‘刚好’藏在水面下,尤其是透明的塑料制品,特别难发现。”

到了下午两点半,傅晓平和组员再一次上船工作,此时的河道在阳光的照射下变得更加灼热刺眼,河道保洁员穿着长袖“蒸桑拿”,黝黑的脸庞在阳光 and 波光的“双重”映照下显得发亮。傅晓平说:“被晒黑没什么关系,我们最怕的是在船上中暑。一条船上就两个人,缺一个都无法工作,一旦中暑我们就要立刻靠岸,联系其他人员接替工作,确保人身安全。”

除了高温天气,河道保洁员们还要承受住强对流天气和台风天气的“洗礼”。7月底,今年第5号台风“杜苏芮”给我市带来了风雨天气,大量杂物进入河道。为了保持河道环境、确保水电站正常运行,傅晓平和组员们每天都要打捞上百吨的湿垃圾,连续打捞了一周。由于甲板湿滑,保洁员有时还会不慎落水。可即便如此,河道上每天依旧能看到他们驾驶船只巡回穿梭保洁的身影,只为守护一江碧水。



河道保洁员在打捞落叶。



保洁员划着木船清理狭窄河道垃圾。



傅晓平开船前做准备工作。

锦绣黄桃:“共富路”上扬美名

义乌“共富”故事

全媒体记者 王佳丽 实习生 吴笑诺

沿着赤岸镇境内的赤永公路一路驶去,便到达了海拔650多米高的大门里家庭农场。放眼望去,高山上,一个个金灿灿的黄桃子挂满枝头,在阳光的照射下,显得格外诱人,扑面而来阵阵果香沁人心脾,而这颗颗大汁甜的锦绣黄桃也成了赤岸镇的致富“密码”。

“基地面积60亩左右,今年天气好,光照足,黄桃比去年更甜,个头也更饱满,黄桃产量相比去年增加不少,预计产量能达到1.2万公斤,产值20多万元。”农场负责人陈智敏介绍。

据了解,赤岸镇大门里村海拔最高处有近700米,山脚下就是枫坑水库,桃树常年被雨露滋润,加上以传统农耕方法种植,产出的黄桃原

生态、无污染,并且桃香浓郁。据测算,大门里锦绣黄桃的平均糖分在13.5-15度,最大果重可达540克,每斤售价在10元左右,一上市就十分抢手。“试吃了一下,感觉肉厚汁甜,我准备购买一些回去送给亲友。”来自永康的王先生途经大门里,听说了大门里黄桃的美名,特意驱车前来购买。

记者了解到,自2019年大门里家庭农场种植黄桃以来,赤岸镇水岸社区每年都会聘用数十名有经验的居民参与施肥、除草、采摘等工作,这不仅促进了黄桃的良好生长,更带动了水岸社区群众就业致富。陈智敏表示,每天5人左右的用工量,农场每年会支付工资7万元左右。

立足生态优势,着力将生态价值转化成经济价值。据悉,近年来,水岸社区通过招引乡贤、种养大户回归等多种方式,引导外出人口回乡发展农业产业,带动其他农户种植。“在偏远山区做特色农业产业大有可为,除了黄桃,这里还开发种植黄金梨、黄精、高山西瓜等市场紧俏的经济作物,形成了产品矩阵。”水岸社区相关负责人表示,接下来还将以锦绣黄桃这一品牌为出发点,支持农场做好赏桃花、卖桃子、加工桃干等系列“桃文章”,按照统一生产工艺、标准、流程去打造精品农业,带动居民共同致富。

江东查办农业农村领域“行刑衔接”首案

执法在线

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 近日,当事人曾某因涉嫌无证生产和销售电热蚊香液被立案。据悉,这是自职能划转以来,市执法局江东大队查办的农业农村领域“行刑衔接”首案。

日前,当事人曾某找到山东某厂家,委托其按照自己的品牌生产电热蚊香液,并在电商平台销售。根据《农业农村部办公厅关于防蚊驱蚊类产品认定的意见》规定,如果产品的标签、说明书标明该产品具有防蚊驱蚊功能,无论其有效成分是否是化学成分还是植物源性成分,该产品都属于农药范畴,依法应当

按农药进行管理。《农药管理条例》规定:委托加工、分装农药的,委托人应当取得相应的农药登记证,受托人应当取得农药生产许可证。未依法取得农药登记证而生产、进口的农药,未附具标签的农药,都按照假农药处理。

根据群众举报,市执法局江东大队对曾某及其电热蚊香液进行询问和检查。经查实,该电热蚊香液的农药登记证、生产许可证均为冒用。因生产、销售量较大,当事人曾某已经涉嫌生产、销售伪劣产品罪。目前,该案件已被有关部门立案侦办。

今年以来,市执法局江东大队通过“大综合一体化执法监管平台”,与有关部门多次联合开展执法检查,截至目前已查获经营假农药、未取得生产许可证生产农药等案件4起。执法部门提醒广大市民,在选购驱蚊防蚊



多部门联合对农资店经营情况进行检查。

类产品时,除了看有效成分,还要仔细甄别产品外包装标签是否有农药登记证号、农药生产批准证书号和产品标准号

这“三证”。此外,各超市、网店经营者在经营卫生用农药过程中,一定要严把产品准入门关。

逛市场 观商情

第九届“小小货郎担”暑期实践活动上线

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “清仓大甩卖!走过路过不要错过。”“买一送一。过了这个店就没下家啦!”8月13日,随着叫卖声此起彼伏,在义乌国际商贸城二区市场,为期一个月的“小小货郎担”暑期实践活动正式上线。

记者了解到,为深化“小小货郎担”特色活动品牌,值此商城集团公司成立30周年之际,国际商贸城第二分公司党支部将“小小货郎担”暑期实践活动作为面向市场、面向社会的“义商精神”文化传承平台,依托二区市场浓厚的商业氛围,组织市场经营户子女在暑假期间开展经商实践,亲自感受老一辈的创业历程,培养市场“商二代”“商三代”的经商思维与能力。活动现场,创意十足的店铺海报、琳琅满目的商

品、精心制作的价格标签,吸引了过往客商的关注,200余名市场经营户子女变身“小小货郎担”,大家各显身手,场面热闹非凡。

据悉,自2015年起,“小小货郎担”暑期实践活动已连续成功举办8届,活动参与对象主要为市场经营户8-14周岁子女,累计吸引2200余名少年儿童参加。

“小小货郎担”活动以摆摊经营为主,并配套开展文明劝导、安全教育等活动,有效解决了市场经营户“看护难”问题。经过多年探索与实践,“小小货郎担”暑期实践活动已被打造成儿童实践教育一体化的有效载体,成为国际商贸城第二分公司特色文化标签及活动品牌。随着活动持续开展,服务覆盖面逐步拓宽,整合资源日益丰富,参与人数逐年增多,受到了市场经营户的肯定。

右图:“小小货郎担”暑期实践活动现场。



首届商城经营户微课大赛落幕

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,首届商城经营户微课大赛历时45天,经赋能培训、初赛、决赛初评,迎来决赛终极评选。经过激烈角逐,20位选手最终脱颖而出,进入决赛终极评选。

本次商城经营户微课大赛由商城集团人力资源分公司、市场运营分公司主办,旨在结合市场贸易主体贸易技能提升,探索在“数字化发展”引领下的新形式,助力市场贸易主体经验萃取与技能传承。

在课程赋能培训阶段,实行“1+3+X”助教导师小组制培训模式,全程为参赛的50位选手提供微课制作辅导、脚本设计提炼等服务,商城集团人力资源分公司党员全程帮助参赛经

营户克服剪辑等工具使用困难,助力所有参赛选手能将最优微课呈现到初赛和决赛中。

本次大赛中,选手们通过萃取日常贸易经验,共产生销售渠道拓展、直播团队打造、企业管理提升、产品媒介推广等市场贸易领域课题20个,并进入最终决赛。

决赛采用网络投票+现场大众评审+专业评委形式进行综合评比,以课程背景及价值现场演说、微课视频制作播放等方式,对各自课题进行全方位呈现,最终评选产生一、二、三等奖及优胜奖。

下一步,商城集团人力资源分公司将持续引导经营户运营数字化工具,更好地萃取贸易经验、传承贸易技能,将更多微课打磨成优质经验,在商城集团内部宣导,便于市场商户吸收,成为拓宽贸易渠道的“良性剂”,促使贸易更简单。